

“答卷”

济宁太白湖新区重点民生实事项目

融媒系列报道

“小岗位”托起就业大民生

太白湖新区精准开发城乡公益性岗位，促就业助增收

邓超 孙逢辉 济宁报道

11月29日，太白湖新区许庄街道为民服务中心民政办公室内，城镇公益岗工作人员张丽正在电脑前整理街道高龄人员信息。自2022年3月份工作以来，她已对这份工作“轻车熟路”。

“以前，每次带丈夫去做康复治疗是最难熬的，虽然医保有报销，但其他各类营养支出也让人犯愁。”回忆过往，张丽直言“太难了”。2020年，她丈夫因意外导致二级伤残，全家重担落到了她一个人身上，只能四处打零工赚钱。

2022年，这个家庭迎来转机。为解决困难群体就业，当年，太白湖新区开展城乡公益性岗位扩容提质行动，研究开发公益性岗位，设置综合网格员、道路交通协管员、公共环境卫生协管员等268个城乡公益性岗位，并明确岗位类别、安置对象、安置程序以及待遇发放等政策措施，由街道、社区统筹管理使用。“公益性岗位不仅帮我解决了就业问题，减轻了生活负担，还帮我进一步实现了个人价值。”张丽说，办公室工作虽然很琐碎、很忙碌，但看到自己的工作得到认可，她觉得一切都很值得、很有意义。

城乡公益岗重点面向城乡困难群体和大龄人员，目的在于



公益岗人员走访企业。

提高城乡低收入群体收入，促进充分就业和有效增收。今年以来，太白湖新区新开发城乡公益性岗位140个，涉及乡村公益性岗位110个，城镇公益性岗位30个。自2022年至今，太白湖新区城乡公益性岗位累计开发公益性

岗位839个，累计安置近千人就业，乡村公益岗可使每人每月增收800多元，城镇公益性岗位每人增收1500多元，救急难、托底线、保民生、助增收的作用越来越凸显。

早上8点半，许庄街道颁运

孩子的重担，又要维持家庭生计，生活颇为不易。去年，经过城镇公益性岗位的招聘，莫传霞得到一份“家门口”的就业机会，成为城镇公益性岗位的一员。

工作来之不易，莫传霞倍加珍惜。“我平时的工作主要是配合社区干部开展反诈宣传、医保政策普及宣传活动，配合环卫工人做好周边卫生。”莫传霞说，“丈夫因病去世后，当时感觉天都塌了，独自抚养2个孩子，生活压力特别大，幸亏公益性岗位给我提供了一个就业的机会，让我的生活有了保障，内心也有了一个寄托。”

面对城乡公益岗退出人员，太白湖新区也做足了准备。区、镇（街道）两级就业创业服务机构将制定分层次分类别分领域的城乡公益岗退出人员技能培训计划方案，首批对就业困难人员着重家政、保安、仓储、餐饮服务等方面的技能培训促进就业，第二批对城乡公益岗中文化水平较高的人员进行钩织、电商平台、农牧业、物流服务和农产品加工等职业技能培训。全程跟踪提供一对一帮扶，通过组织专场招聘、推荐企业吸纳、引导帮助灵活就业、扶持自主创业等方式全程帮扶，尽快实现城乡公益岗人员期满退出后高质量的再就业。

培训赋能，送学下基层

党务干部集中“充电”，推动基层党务工作走深走实

邓超 通讯员 尹耀祖 济宁报道

为切实提高基层党组织党务干部党建业务能力水平，济宁太白湖新区扎实开展“赋能培训送学下基层”暨党务干部百炼成钢行动，向农村、城市社区基层党组织180余名党务干部送上了满满的“干货”，推动基层党务工作“学在最基层、落实到最基层”。

突出覆盖性，以“走进式”培训减轻基层负担。立足“就近就便”，走进基层，走近干部，把党建业务培训送到基层党务干部身边，让基层党务人员在家门口学业务、学经验、提能力，此次活动将党建工作业务知识送入38个村、27个城市社区，参训党务干部达180余名，基本实现培训人员全覆盖。

突出精准性，以“订单式”培训靶向提升效果。在培训前就培训内容广泛征求各个领域基层党组织的意见建议，确保送学下基层“缺什么，补什么”，更贴近实际。紧紧围绕谈发展党员工作、党员档案审核、党员组织关系转接等培训意愿集中、程序性复杂、专业性较强的工作，精心设计课程框架，反复打磨课程内容，讲工作经验，教工作方法，以互学、互帮、互促的学习氛围推进基层党建工作。



培训现场。

作规范化、专业化、高效化。

突出实用性，以“案例式”培训夯实应用根基。此次培训主要针对入党积极分子发展对象预备党员考察纪实簿、党员档案问题审核反馈表、党员组织关系介绍信三项材料填写中常出现的问题为案例进行现场剖析，掰开了、揉碎了讲解，通过现场提问、研讨交流，集中大家智慧，找准问题症结，加深问题理解，明确工作思路。帮助基层党务人员准确掌握发展党员程序容易混淆的时间

节点、党员档案审核的问题点、党员组织关系转接中的疑惑点，进而使得他们在实际操作中能够“少走弯路”，更高效地履职尽责，助推基层党建工作各个关键环节依规有序开展。

下一步，济宁太白湖新区将持续开展“赋能培训送学下基层”活动，针对性、系统性开展基层党建业务培训工作，进一步增强各个领域基层党组织党务干部能力，不断提升基层规范党务工作标准化规范化水平。

以棋会友 和睦邻里

王浩然 通讯员 周凤华
李娜 张敏 济宁报道

11月30日，古桥社区首届“长利杯”象棋公开赛在古桥社区党群服务中心拉开帷幕。

当日，棋手们早早来到赛场，摩拳擦掌、跃跃欲试。从白发苍苍的老者到稚气未脱的孩童，大家同场竞技，共享象棋带来的乐趣。比赛中，棋手们或眉头紧锁，或自信从容，一边思考一边落子，谋划于方寸之间，认真捉摸着每步棋的走向，现场气氛热烈，其乐融融。大家以棋会友，上演了一场“智”与“谋”的精彩对决。

经过7轮激烈角逐，最终按积分方式评选出前10名优秀选手，并颁发荣誉证书，同时对前



象棋比赛现场。

6名优秀选手进行了现金奖励。更值得一提的是，参加本次比赛的7岁小棋手王辰宇，下棋时沉着冷静、镇定自若，荣获此次象棋比赛的“新秀奖”。

此次象棋公开赛不仅是一场竞技盛宴，更是一次邻里之间的交流盛会，让居民们在比赛中收获了快乐和友谊。“非常感谢社区提供的象棋比赛机会，让我们畅享对弈之乐，希望今后社区多多举办类似活动。”优胜者夏先生说。

“未来，社区将继续举办传统文化系列活动，为居民们提供更多学习与展示机会，让居民在活动中增进友谊、收获快乐，共同营造温馨和谐、充满活力的社区大家庭。”古桥社区党支部书记王彩霞说。